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1.	 Ek eylemin geniş zamanı olarak üçüncü şahıslar-
da kullanılan ek “-dir” ekidir ve bazen kullanımdan 
düşer. Bu durumda yapılması gereken yüklemi isim 
olan cümleleri tespit edip sonuna bu eki eklemektir. 
Bu durumda A seçeneğinde “hikâyesi ve tutarlılığı” 
sonuna -dır ekin alabildiği için yapılan açıklamaya 
uygun kullanımdır.

Cevap A

2.	 Verilen seçenekler geçen “nelerdir, düşünceliyim, 
nefes almaktır, süreçtir” ifadelerinde ek eylem ismi 
yüklem yapma görevinde kullanılmıştır. Ancak A 
seçeneğinde geçen “olsaydı” sözcüğünde şartın 
hikâyesi şeklinde birleşik zamanlı fiil oluşturmuştur.

Cevap A

3.	 Yapılan açıklamaya göre “biri“ sözcüğünde biri-(dir) 
şeklinde ek eylem bulunması gerekirken ve “biri” 
belgisiz zamirini yüklem yapması gerekirken kulla-
nımdan düşmüştür.

Cevap B

4.	 Verilen şiirden “bilmezdim” geniş zamanın hikayesi 
şeklinde birleşik zamanlı fiil oluşturduğu için ek ey-
lem almıştır. Aynı zamanda “kelimelerinse” ifadesi 
isim olup “ise” ek eylemini almıştır. Bu durumda ek 
eylem almış iki sözcük vardır.

Cevap B

5.	 “arız olmuştu” cümlesinde kullanılan fiil birleşik za-
manlı bir fiildir ve öğrenilen geçmiş zamanın hikâye-
si biçiminde çekimlenmiştir.

Cevap B

6.	 I. cümlede “sarılırdı” ifadesi geniş zamanın  şeklinde 
birleşik zamanlı fiildir. II. cümlede “kokuyordu” cüm-
lesinde şimdiki zamanın hikâyesi şeklinde birleşik 
zamanlı fiildir. III. cümlede “deniyordu” cümlesinde 
şimdiki zamanın hikâyesi şeklinde birleşik zamanlı 
fiildir. V. cümlede “gerekirse” eylemi geniş zamanın 
şartı şeklinde çekimlenen birleşik zamanlı fiildir.

Cevap D

7.	 C seçeneğinde “söylüyorsa” sözcüğünde ek eylem 
şimdiki zamanın şartı şeklinde birleşik zamanlı fiil 
oluşturacak şekilde kullanılmıştır.

Cevap C

8.	 Ek eylem A seçeneğinde “yapraklardır” şeklinde 
ismi yüklem yapma görevi ile kullanılmışken diğer 
tüm seçeneklerde “seviyordu, gelecekti, bayılıyor-
muş, miyavlıyordu” şeklinde birleşik zamanlı fiil 
oluşturmuştur.

Cevap A

9.	 “hayata geçirdik” söz öbeği şeklinde kurulmuştur. 
Deyim şeklinde kurulan veya mecaz anlam ifade 
eden bu şekildeki fiiller anlamca kaynaşmış birleşik 
fiildir.

Cevap B
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10.	 Türkçede yardımcı eylem olarak kullanılan fiiller et-, 
ol-, kıl-, eyle- fiilleridir. IV numaralı cümlede “fark 
eden” kelimesinde et- yardımcı eylemi kullanılmış-
tır.

Cevap D

11.	 Verilen cümlede yüklemleri gelmiş, yapacak, yazı-
yordu, çıktı sözcükleri basit bir eylem olarak kulla-
nılmışken yollarını gözlemişti ifadesi hem mecaz 
anlam taşıdığı hem deyim olduğu için anlamca kay-
naşmış birleşik fiil görevi ile kullanılmıştır.

Cevap B

12.	 “sulardı” kelimesinde su isim köküne -la isimden fiil 
yapan ek eklenerek türemiş yapılı bir fiil elde edil-
miştir.

Cevap C

13.	 “hoşuna gitti” ifadesi bir deyimdir ve deyimler an-
lamca kaynaşmış birleşik fiildir.

Cevap A

14.	 “hissetti, yardımcı oluruz, nazar eyledi, hallederdi” 
fiilleri yardımcı eylemle kurulmuş birleşik fiil iken 
“kafa tutmadım” deyim olduğu için anlamca kaynaş-
mış birleşik fiildir.

Cevap B

15.	 “kahır oldu” kelimesidende “kahır” sözcüğünde ünlü 
düşmesi meydana geleceği için birleşik yazılması 
gerekirken bu kurala uyulmamıştır.

Cevap A

16.	 “süregelmiştir” fiili kurallı birleşik fiiller içerisinde sü-
rerlik fiili ile oluşmuş birleşik yapılı bir fiildir.

Cevap C

17.	 Yeterlilik birleşik fiili bir fiile -ebil- fiilinin eklenmesi 
ile oluşur ve bu fiilin olumsuzu da birleşik yapılı bir 
fiil olarak kabul edilir. “kızamam” fiili yeterlilik fiilinin  
olumsuzu ile oluşmuş birleşik yapılı bir fiildir.

Cevap D

18.	 Dilimizde tezlik fiili bir fiil ile -iver- fiillerinin birleş-
mesinden oluştuğundan “gidiverdi” fiili tezlik birleşik 
fiiilidir.

Cevap B

19.	 A seçeneğinde kalakalmıştı, B seçeneğinde çöze-
dur, D seçeneğinde süregeldi, E seçeneğinde do-
nakalır fiilleri sürerlilik birleşik fiili ile oluşmuştur.

Cevap C

20.	 “A seçeneğinde devam edecektir, B seçeneğinde 
ifade ediyoruz, C seçeneğinde hallolacak, E seçe-
neğinde şerefe nail oldu” bir isimle yardımcı eylem 
olan et-, ol- fiillerinin birleşmesinden oluşmuşken D 
seçeneğinde “yollara düştü” deyimleşmiş bir kav-
ram olduğu için anlamca kaynaşmış birleşik fiildir.

Cevap D




